

Попередня оплата в бюджетних установах

У матеріалі поговоримо про попередню оплату в бюджетних установах та про постанову Кабінету Міністрів України [від 04.12.2019 № 1070](#) «Деякі питання здійснення розпорядниками (одержувачами) бюджетних коштів попередньої оплати товарів, робіт і послуг, що закуповуються за бюджетні кошти» (далі — Постанова № 1070).

Під час воєнного стану закупівлі в Україні проводяться відповідно до Закону України «[Про публічні закупівлі](#)» (далі — Закон) з урахуванням особливостей здійснення публічних закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених Законом України «Про публічні закупівлі», на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування, що затверджені постановою КМУ [від 12.10.2022 № 1178](#) (далі — Особливості).

Закон та Особливості чітко не містять умов попередньої оплати товарів, робіт і послуг. Водночас здійснення попередньої оплати розпорядниками (одержувачами) бюджетних коштів передбачено Постановою № 1070.

Постанова № 1070: попередня оплата

Пунктом 1 Постанови № 1070 передбачено, що розпорядники (одержувачі) бюджетних коштів (крім закордонних дипломатичних установ) у договорах про закупівлю товарів, робіт і послуг за бюджетні кошти можуть передбачати попередню оплату в разі закупівлі:

товарів, робіт і послуг за поточними видатками — на строк **не більше трьох місяців**;

товарів, робіт і послуг за капітальними видатками та державними контрактами (договорами); періодичних видань — **на строк не більше 12 місяців**;

товарів, робіт і послуг, що закуповуються за зовнішньоекономічними контрактами (договорами), укладеними на виконання міжнародних зобов'язань; товарів, робіт і послуг, що закуповуються для забезпечення національної безпеки та оборони держави; товарів, робіт і послуг, що закуповуються для забезпечення участі України у міжнародних, національних та всесвітніх виставкових заходах, — **на строк не більше 24 місяців**.

Розмір та строк попередньої оплати в межах строків, визначених в абзацах другому – четвертому цього пункту, кількість платежів з попередньої оплати в межах строку, а також положення щодо здійснення в поточному бюджетному періоді попередньої оплати тих товарів, робіт і послуг, що згідно з договорами про закупівлю передбачається поставити, виконати й надати протягом поточного чи наступного бюджетного періоду,

визначаються головним розпорядником бюджетних коштів з огляду на необхідність, що обґрунтовується, зокрема, реальним станом поставки товару, виконання робіт, надання послуг, помісячним розподілом бюджетних асигнувань, сезонністю робіт, циклом виробництва.

Головні розпорядники бюджетних коштів відповідають за прийняте рішення, забезпечуючи ефективне, результативне і цільове використання бюджетних коштів відповідно до вимог Бюджетного кодексу України.

Розпорядники бюджетних коштів — закордонні дипломатичні установи у договорах про закупівлю товарів, робіт і послуг за бюджетні кошти передбачають попередню оплату відповідно до рішення Міністерства закордонних справ.

Надання підтвердних документів Державній казначейській службі

Пунктом 2 Постанови № 1070, зокрема, визначено, що попередня оплата розпорядниками (одержувачами) бюджетних коштів за капітальними видатками та державними контрактами здійснюється шляхом спрямування бюджетних коштів виконавцям робіт, постачальникам товарів і надавачам послуг (крім нерезидентів) на небюджетні рахунки, відкриті на їх ім'я в органах Державної казначейської служби у встановленому законодавством порядку, з подальшим використанням зазначених коштів виконавцями робіт, постачальниками товарів і надавачами послуг виключно з таких рахунків на цілі, визначені договорами про закупівлю товарів, робіт і послуг, з наданням **підтвердних документів органам Державної казначейської служби** для здійснення платежів.

Які ж можуть бути підтвердні документи? Замовник може, наприклад, в умовах договору зазначити, що термін, на який надається попередня оплата, становить три місяці, та зазначити для чого — для виконання будівельно-монтажних робіт. При цьому під час здійснення платежів з небюджетних рахунків, відкритих в органах Казначейства, виконавець робіт повинен **надати органів Казначейства підтвердні документи**, у яких зазначено, що кошти будуть використані саме для закупівлі тих матеріалів або виконання робіт, які вказано в договорі про закупівлю, укладеному між розпорядником та цим виконавцем робіт.

Підтвердженням цільового використання коштів попередньої оплати, отриманих виконавцем робіт від розпорядника, можуть бути такі документи: **акт приймання виконаних будівельних робіт, рахунки та накладні** на відпуск товарно-матеріальних цінностей, придбаних для виконання будівельних робіт.

Зверніть увагу, що **вимога надання підтвердних документів** виконавцями робіт, постачальниками товарів і надавачами послуг (крім нерезидентів) до органів Казначейства для здійснення платежів за кошти попередньої оплати **стосується лише закупівлі товарів, робіт і послуг за капітальними видатками та державними**

контрактами.

Пунктом 3 Постанови № 1070 передбачено, що головні розпорядники бюджетних коштів забезпечують заходи щодо виявлення виконавців робіт, постачальників товарів і надавачів послуг, якими порушено умови договорів, укладених із розпорядниками (одержувачами) бюджетних коштів, діяльність яких координується через них та які отримують бюджетні кошти на виконання бюджетних програм, щодо попередньої оплати товарів, робіт і послуг, що закуповуються за бюджетні кошти.

При цьому розпорядники (одержувачі) бюджетних коштів не здійснюють платежі з попередньої оплати виконавцям робіт, постачальникам товарів і надавачам послуг, якими порушено умови договорів щодо попередньої оплати товарів, робіт і послуг, що закуповуються за бюджетні кошти, укладених із розпорядниками (одержувачами) бюджетних коштів у мережі безпосереднього головного розпорядника бюджетних коштів (пункт 4 Постанови № 1070).

Попередня оплата

Таким чином, при укладенні договорів про закупівлю товарів, робіт і послуг замовники — розпорядники (одержувачі) бюджетних коштів можуть передбачати попередню оплату, при цьому необхідно дотримуватися норм Постанови № 1070.

За нагоди можете скористатися [зразками додаткових угод та договорів](#).

Пропонуємо збірку договірної практики з публічних закупівель в електронній книзі [«Все, що необхідно знати про договори в публічних закупівлях»](#):



Все, що необхідно знати про договори в публічних закупівлях

👁 2573 9 Лютого 2024

Електронна книга «Все, що необхідно знати про договори в публічних закупівлях» — це збірка договірної практики з публічних закупівель. Обіцяємо, без рішень Органу оскарження, суддівської практики та висновків ДАСУ ви не залишитеся. У книзі «в тему» підібрана практика відповідних органів. Не гайте дорогоцінного часу, нумо до читива!

Договір про закупівлю

- Як має називатися договір за результатами закупівлі?
- Нечинна норма в договорі про закупівлю. Якою редакцією Закону керуватись?
- Оголошення без ПДВ, але укладаємо договір про закупівлю з ПДВ: нестандартна комбінація та можливі ризики
- Чи може укладений договір про закупівлю відрізнятись від його проекту? Відповідає представник ДАСУ
- Штрафні санкції в договорі про закупівлю та їх правильне застосування в разі порушень
- Підстава та процедура розірвання договорів про закупівлю в односторонньому порядку
- Договір про закупівлю: строк укладення, оприлюднення, зміни до договору у 2024 році